



## 提供安全舒心温馨的分娩环境,让产妇如同在“家”生宝宝

# 扬州首家家庭式一体化产房启用

11月16日,扬州市妇女儿童医院全面搬迁至新址启用,家庭式一体化产房(LDRP产房)也正式投运。当日19:25,伴随着一声响亮的啼哭,扬州首家LDRP产房迎来了首位顺产宝宝,女宝重7斤4两。这不仅是一个新生命的诞生,更是医院开启全新分娩模式的重要见证。

刘海霞 顾潇

30岁的二胎妈妈张女士,成为第一位体验家庭式一体化产房新环境的产妇。昨天上午,现代快报记者在病房见到了张女士,虽然刚生产完不到一天,但她精神状态很好。

16日下午,进入一体化产房后,温馨舒适的环境让张女士倍感安心。从阵痛开始,她就在房间里接受了产科医生、新生儿科医生、麻醉科医生、助产士及母婴专科护士“五位一体”的专家团队提供的医疗服务。丈夫李先生全程陪伴在她身边,给予她精神上的支持,这让她在心理上得到了极大的安慰。李先生也激动地表示,这次能够参与到整个分娩过程中,看着宝宝出生并亲自为其剪脐带,是一次非常难忘且珍贵的经历。

“在这里,感觉就像在家里一样放松,医护人员的鼓励和专业指导让我更有信心面对分娩。”张女士说。整个分娩过程十分顺利,仅用了一个多小时宝宝就顺利出生。产后,医院提供的营养

餐、母婴护理师以及对宝宝无微不至的照顾,都让她和家人感到十分满意。

在LDRP产房的顺利运行背后,离不开医护人员的努力与付出。扬州市妇女儿童医院产科副主任许雯表示,一体化产房最大的特点就是为产妇提供了一站式服务,从待产到分娩再到产后恢复,都在同一房间内完成,避免了产妇在不同科室之间的转移,减少了产妇的紧张和不适。同时,这种模式也方便了医护人员对产妇和宝宝进行实时观察和护理。

产科护士长桂桂详细介绍了病房的院感防控措施。据介绍,病房内的隔离衣、手套、帽子、口罩等防护用品齐全,放置在门口显眼位置,方便医护人员和家属取用。在产妇打无痛之前,会先将移动循环风空气消毒机推至房间进行一小时的人机共存消毒。打无痛时,家属暂时离开,待无痛打好后,家属穿上隔离衣、戴好口罩等防护用品方可进入陪伴。分娩过程中和分娩结束后,也都会

对房间进行全面消毒,并由专业阿姨打扫,确保无菌卫生。

扬州市妇女儿童医院副院长吴蓓蓓表示,LDRP家庭式一体化产房是扬州首家,其打造旨在满足不同孕妇的多样化需求。通过“五位一体”的专业陪伴、家人的温暖陪伴以及家庭化的设施设备,为产妇提供了更加安全、舒心、温馨的分娩环境。此次搬迁至新院后,医院不仅在硬件设施上有了全面提升,如环境更加优美、交通更加便捷、家化产房专属停车位充足且免费,还在软件服务上进行了优化,如全面启用特需门诊、家庭式一体化产房和母婴康养月子中心。

吴蓓蓓介绍,医院还与北京、上海、苏州等地的知名儿童医院及华中科技大学同济医院展开全面合作,邀请上级医院的高级专家长期坐诊并定期开展义诊,致力于为扬州的妇女儿童提供更优质、更全面的健康守护,推动扬州妇女儿童医疗事业的高质量发展。



### 画说泰州

近年来,兴化市大营镇洋子村大力发展茶菊种植,相继引进白香菊、金丝菊等优质品种,形成育苗、种植、销售一条龙产业链,带动农民增收。图为洋子村村民正在采收菊花。

史道智 毛晓华 摄影报道

## 每户最高可享3万元

# 泰州家装家居“焕新”可获补贴

继汽车、家电、电动自行车以旧换新活动推出后,泰州市商务局日前传出信息,家装家居领域“焕新”活动启动。消费者在活动商家购买纳入补贴名录的商品,可按产品成交价的15%享受补贴,每户最高可享3万元补贴。

燕璐 毛晓华

据悉,本次活动补贴商品分为三大类。一是智能家居类;二是房屋装修和厨卫改造类;三是居家适老化改造类。活动面向个人消费者,活动时间为2024年10月25日至2024年12月31日,若活动资金使用完毕,则活动提前结束。

消费者怎么参与补贴活动?分为两种情况。

10月25日至支付清算平台开通之日前,在此期间通过政府发布的活动商家购买补贴范围内商品且已开具个人发票的,采取

事后申报形式补贴。参与活动企业可协助个人消费者在活动支付清算平台相关端口提交申报信息,经支付清算平台审核通过后,按照成交价的15%给予补贴。

支付清算平台开通之日至12月31日活动期间,个人消费者到活动门店购买补贴范围内商品的,通过支付清算平台支付货款时,登记相关信息和材料后,即可按商品成交价的15%享受一次性立减补贴,完成支付并开具个人普通发票。

要注意的是,消费者如需退货,须在2025年1月15日前完成,退还消费者的款项不包含补贴资金,实付资金通过原支付渠道退还。另外,消费者须于2025年1月10日前提货完毕,否则视同商家未销售,要退还补贴资金。

此次活动具体操作流程以泰州市商务局官方发布信息为准,市民可关注“商务泰州”微信公众号及市商务局网站发布的消费者操作指南、活动支付清算平台和参与活动商户名单。

## 泰州文旅城市书房开放

近日,泰州市图书馆直属分馆——文旅城市书房揭牌并正式向市民开放。揭牌仪式由泰州市图书馆馆长乔立兵主持,泰州市文广旅局副局长江晓琴、泰州市文旅集团副总经理施泉国共同为文旅城市书房揭牌。

文旅城市书房是泰州市图书馆与泰州市文旅集团联合打造的一项公益文化设施,也是泰州市图书馆的首家直属分馆。书房临河而建,位于泰州市天滋河公园(金鹰商场南侧),面积约500㎡,分上下两层,设阅览座位68个。一楼借阅室藏书近万册,涵盖文学、艺术、历史、医学养生等领域,二楼为自习室和活动室。

书房为市民提供借书证办理、图书借还、阅读休闲等基础服务,同时具备自助借阅、电子阅读等数智功能,图书与泰州市图书馆通借通还。

今后,泰州市图书馆将根据书房运行情况和读者需求,不定期对书房图书进行更新调换,丰富藏书资源。同时提升书房管理运营方式和服务质量,开展更多文化活动,提高书房利用率。书房开放时间为每天9点至22点,市民可通过扫描泰州市图书馆成人借书证、“泰州通”App或“泰州市图书馆”微信公众号“服务大厅”里的二维码进入书房。

章素梅 毛晓华

## 中国绿发会专家高邮调研东方白鹤保护

近日,中国生物多样性保护与绿色发展基金会(绿发会)副秘书长肖青前往“全国第二个东方白鹤地”扬州高邮市,就东方白鹤与电网的和谐相处情况展开调研并建言献策。

此次调研,是国网绿色工程“护线爱鸟”行动“候鸟生命线”项目的一个重要环节。在今年东方白鹤迁徙季到来之际,绿发会专家分赴河北、江苏等地,开展以东方白鹤为主的电网沿线的候鸟生活情况调研。

高邮是“全国第二个东方白鹤地”。近几年生态环境持续改善,东

方白鹤活动增多,栖息在输电铁塔上的东方白鹤,对电网安全构成威胁,其排泄物为酸性物质,会引起线路跳闸。目前,高邮境内东方白鹤的鸟巢有80余处,全部建在输电铁塔上。此次调研,针对国网高邮市供电公司、高邮市自然资源和规划局、界首镇大昌村等提出的“护线爱鸟”意见,就“护线爱鸟”提出中肯意见。比如建议供电公司通过对输电线路加装防撞标识,减少东方白鹤撞伤事件。

曾菲 林华鹏

## 扬州大学团队寻迹古代书院

近日,扬州大学社会发展学院“文迹寻踪”团队前往扬州、苏州、无锡、南京、徐州、常州等多地展开考察调研,探寻江苏古代书院的遗迹留存。团队成员在阅读大量古籍地方志的基础上,依据现实情况挑选出规模较大、留存文献较丰富的大、中型书院作为考察对象。在指导老师和专家的指导下召开多次座谈会

和组内讨论会,并且通过进一步的走访、发放问卷等形式,了解不同类型书院的发展思路。

团队成员已走过梅花书院、崇正书院、东坡书院、惜阴书院、尊经书院、珠江书院、龙城书院等50多所书院遗址,其中无锡东林书院为省内发展走在前列的书院,具有旅游、文化等综合性特点。

赵珩 庄剑翔

## 扬州工业职业技术学院召开高质量发展大会

今年是扬州工业职业技术学院建校46周年暨升格办学20周年,11月17日,该校召开2024年高质量发展大会。历届校友代表、产业园区和合作企业相关领导以及在校师生代表共300余人出席会议。

校长倪永宏代表学校欢迎校友们“回家”。他指出,学校在艰苦创业中成长,在砥砺前行中壮大,在改革创新中发展,各项事业取得了显著成绩,学校办学实力、综合竞争力和社会影响力大幅提升,书写了“服

务师生人人出彩、服务发展合作共赢”的奋进诗篇。学校事业高质量发展成绩,得益于学校的光荣传统和深厚积淀,依仗于一代代扬工人的接续奋斗,离不开社会各界的大力支持,更与广大校友的关心关注、鼎力相助密不可分。

倪永宏希望广大校友继续与母校发展同向同行、共促共进,将个人的智慧、成果、资源与母校发展结合起来,为母校发展铺路搭桥、建言献策、贡献力量。

扬工轩 顾潇

## 泰州一小学生追星被骗8万

泰州小学生文文(化名)将父母银行卡上8万多元转给骗子,直到父母收到扣款短信,才发现孩子被骗。

近期,文文在网上看到广告,上面写着明星QQ,请加888xxx,文文很喜欢歌星李某,就加了广告上的QQ号。对方称是歌星李某的“经纪人”,可以介绍两人认识,包括线下见面。“经纪人”将其拉进QQ群,并告知文文,因其是未成年人,必须按群里要求操作,完成后可以加歌星的好友,否则群主会“报警抓她”。

文文在群主指示下,打开手机手机屏幕共享,出示钱包、余额、银行卡及支付宝资产、手机备忘录等信息,还点开每个手机银行出示了银行账户信息。几秒钟后,文文收到大量验证码,她又按对方指示逐条出示验证码信息。对方又指使文文用爸爸的手机进行同样的操作。几小时后,文文父母收到了很多条扣款记录,共被扣款8万余元,立即报警求助。目前,海陵公安城东派出所正对案件进行调查。

周勤 毛晓华